EONIKO METZOBIO NMOAYTEXNEIO
SXOAH HAEKTPOAOTQN MHXANIKQN KAl MHXANIKQN YMOAOTISTON
Movada MpoBAEPewV & ETPATNYLKAG

Eruxelpnuatikeg MpoBAEwelg: MeBodol & TEXVIKEG
MéeBodol EkBeTiknGg EEopdluvong AltdheEn 6

~FSU



MeBodog EkBeTikNC EEopaiuvong

(Exponential Smoothing)

« MegBodog npoBAeyng n omnoia Baci¢eTal oTnv « YTOXOG €lval N AMOPOvVwWaon Tou TPOTUTOU
eEOPAANLVON TWV LOTOPLIKWYV dEBOPEVWV TWV OedOPEVWY aMO TIC TUXALEQ
 [MpoBAEmel urtohoyidovTag To HECO OPO TWV OLaKLPAVOELG
OeDOUEVWY, XPNOLUOTIOLWVTAC WOTOCO « XpnotlpomoleitTatl Kupiwg yia
EKOETIKOVUG OLUVTEAEOTEG BaplTNTAG Bpaxunpobeopes MPOBAEYELS
« Ta o npoopaTa SedoPEVA EXOLV « Eival ebkoAn oTnVv Xpnon
peyaAlTepn BaplTnTA « Anaitei eAdylota totopikd dedopeva Kat

EXEL HIKPO UTIOAOYLOTLKO KOOTOG

3FSU



Movtela EkBetikng E§opaiuvong

Additive Multiplicative

o Seasonality Seasonality .ZTaespo(, ETtutedov
. TNanpoBAeyn TNG EMOPEVNG
TEPLOdOoV

Canstant
Lewvel

!

+ T XpovooeLpEG TIOL TEPLEXOLV
vPNAO B6pLBO N TLXALOTNTA

[ papuKNg Taong

. T oTaBepn, YPAUULKA HETABOAN
ermmnedou

« EKBETIKNG TAONG
. Ta ekBeTIKNA HETABOAN EMLMEDOU

Exponential
Trend

« ®Oivoucag Taong
. Ta pyeconpoBeopeg MPoBAEYELG

Damped
Trend

[HANAN
I AANRNE

3FSU



Movtelo 2tabepou Emumedou - SES

Xpovog Agbopéva MpoBieyn F - Zodhua

Eninedo oto TéMog Tng nepiodou t

t X, X (1) e, Si=S;1the,

0 S0 = 585

1 545 585 -40 S1 =585+ 04(40 =569
2 635 569 66 S2 =569+ 04(66) =05954
3 420 595,4 -175,4 S3 =595.4 + 0.4(-175.4) = 525.2
4 716 525,2 190,8 S4 =525.2 + 0.4(190.8) =601.5
5 699 601,5 975 S5 =6015+04(97,5 =6405
6 681 640,5 405 S6 =640,5+ 0.4(40.5) =656.5
7 763 656,5 106,3 S7 =656.5+ 0.4(106.3) = 699.2
8 778 699,2 788 S8 =699.2 +0.4(78.8) =7305
9 690 730,5 -40,5 S9 =730.5 + 0.4(-405) =7114
10 707 711,4 74 S10=7114+04(74) =7115
11 716 711,5 45 S11=7115+04(45 =7133
12 713,3

et:Yt_Ft
StZSt_l-l-C('et

Fei1 =S¢

~FSU



Movtelo 2tabepou Emumedou - SES

E¢lowon Zpaipatocg E¢lowon Ermumedou & MpoPAedng
e=Y—Fq

Fe=Feq + a(Yt—l —Feq )

Ft — aYt_l + (1-(1) Ft-l

~FSU



Movtelo 2tabepou Emumedou - SES

E¢lowon 2daApatoc E¢lowon Emutedou
Fe=aYy, +(1-a)F, & MpoPAednc

Opolwg avtikaBlotwvtag otnv (3) to F, 4, KOK , T(POKUTITEL:
Foop=aY,+a(l-a) Y, + a(l-a)? Y., + a(1-0)° Yo g a(L1-a)* Yo, + ...

LA a(l-a)tt Y, +(1-a)tF, ‘;“! FS U



Movtelo 2tabepou Emumedou - SES

MNapaTnpovpe OTL:
e OL ouvteheoTeg (BApn) Twv LOTOPIKWY Oedopevwy Y pelwvovTal
EKOETIKA
e 0 TehevuTaiog opog eivat o (1-a)tF,. AuTO onuaivel OTL n apXLKN
npoBAeyn Tmaidet poOAo o€ OANeC TIC €mMOUeveEC TPOPBAEYPELS. 2TO
napadelypa pag vmoloyidovral Ta Bdpn ywat = 11, toxvet :

(1-a)t=0.3138, av a=0.1

(1-a)t=0.0004, av a=0.5

(1-a)t=0.0000, av a=0.9

FSU



Movtelo 2tabepou Emumedou - SES

v 000 pIKPOTEPN TIUN a eTUAEEOLUE, TOOO PEYAAUTEPO POAO Tailel n
MEWTN TLUN TNG TPOBAEYNG Tov Ba opicovpe wg F1
v' 000 neploocoTepa OedOPEVA EXOVPE, TOOO PHEYAAUTEPN €lval N TLUN TOU
t, oMOTE TOOO PULKPOTEPO lval Katl To Bdpog TnG F1
M.x. ytat =12 kat a=0.1 1o Bapog toovTal pe 0.2824
vyiat = 24 kat a=0.1 To Bapog toovTal pe 0.0798

FSU



Movtelo 2tabepou Emumedou - SES

Weight
assigned to: «a = 0.2 a=04 a=0.6 a=10.28
Y 0.2 0.4 0.6 0.8
i 0.16 0.24 0.24 0.16
Yi—2 0.128 0.144 0.096 0.032
Yi-s 0.1024 0.0864 0.0384 0.0064
b4 (0.2)(0.8)*" (0.4)(0.6)* (0.6)(0.4)* (0.8)(0.2)*
1 1 1 1 1 1 1 1
8 8 8 8 8 8 8 8
mean I U I I S S S| Time
(n=8) b t+l
11 1 1 1
. 5 5 5 5 5
:i'(:a‘;:;ge | I | l l Time
k = 5) t o t+l

.04 05 .07 .08 .10 .13 .16 .2

® I l
SES . 1 l 1 | | l 1 ime » FS
(@=02) bt t+1 * .Lfi




Movtelo 2tabepou Emumedou - SES

>av apxLkn mpoBAeywn cuvnBwS XPNOLUOTIOLOVE:

v' M€00G OpOg TWV MaApaTnProswyv

v' ME0O0GC 0p0OC TWV TECCAPWY N TIEVTE TIPWTWYV TTAPATNPNOEWV
v MpwTn napatnpnon
v

>TaBepO €Minedo anod HOVTENO YPAPPLKNAG MAALVOpOpNoNng

FSU



Movtelo 2tabepou Emumedou - SES

EUpeon BEATIoTOUL ZUVTEAEOTH EEOHGALVONG

v' H BEATLOTN TN TOL a KaBopldeTal arno TNV EAaXLOTOTIOLNCN TOU
insample opakpatog (MSE, MAPE KTA.)

v To BEATLOTO a evOEXETAL va €ival OLaPoPETLKO, avaloya PUE TO KPLTAPLO
oL ETUAEYETAL

v To a kupaiveTtat oto didaoTnpa [0,1]

FSU



MovTeAo XTaBgpov Emunedou - SES

0

1 200
2 135
3 195
4 197,5
5 310
6 175
7 155
8 130
9 220
10 277,5
11 235
12 277?

Napadelypa

> Mnviaia 6edopeva t

> AplBuog pnviaiwy popTwoewy Y,

ZnTeltal n mpoPBAeywn Tou AgkepBpiou

FSU



MovTeAo XTaBgpov Emunedou - SES

MNapadelypa
_— (Y1+Y2)/2

0 ! 167,5
1 200 167,5 32,5 167,5+0.2 * 32,5 0.2 ¥ 200+ 0.8 * 167,5 174,0
2 135 174,0 -39,0 174 +0.2 * -39 0.2*135+0.8*174 166,2
3 195 166,2 28,8 166,2 + 0.2 * 28,8 0.2 ¥195+ 0.8 * 166,2 172,0
4 197,5 172,0 25,5 172 +0.2 * 25,5 0.2 ¥197,5+0.8 * 172 177,1
5 310 177,1 132,9 177,1+0.2 *132,9 0.2 *310+0.8*177,1 203,7
6 175 203,7 -28,7 203,7+0.2 * -28,7 0.2 *175+ 0.8 * 203,7 197,9
7 155 197,9 -42,9 197,9+0.2 *-42,9 0.2 *155+0.8 * 197,9 189,3
8 130 189,3 -59,3 189,3 +0.2 * -59,3 0.2 ¥*130+ 0.8 * 189,3 177,5
9 220 177,5 42,5 177,5+0.2 ¥ 42,5 0.2 ¥220+0.8 * 177,5 186,0
10 277,5 186,0 91,5 186+ 0.2 *91,5 0.2 *277,5+0.8 * 186 204,3
11 235 204,3 30,7 204,3 +0.2 * 30,7 0.2 ¥235+0.8 * 204,3 210,4
12 2?7 210,4

+FSU



MovTeAo XTaBgpov Emunedou - SES

MNapadelypa
a=0.5 a=0.8
St Y F e St Y F e s

0 167,5 0 167,5
1 200 167,5 32,5 1838 1 200 167,5 32,5 193,5
2 135  183,8 -488 1594 2 135 193,5 -585  146,7
3 195  159,4 356  177,2 3 195  146,7 48,3  185,3
4 1975 1772 20,3 1873 4 1975 1853 12,2 1951
5 310  187,3 122,7 248,77 5 310 1951 1149 287,0
6 175  248,7 -73,7 211,8 6 175 2870 -112,0 197,4
7 155  211,8 -56,8 1834 7 155  197,4 42,4  163,5
8 130  183,4 -53,4 156,7 8 130  163,5 -33,5 136,7
9 220 156,7 63,3 1884 9 220 136,7 83,3  203,3
10 2775 1884 891  232,9 10 2775 2033 742  262,7
11 235 2329 21 2340 11 235  262,7 27,7 2405
12 2?2340 12 7?7 2405

12U



MovTeAo XTaBgpov Emunedou - SES

14
[Tapadelypa

t Y F (0=0.2) E AE APE SAPE
1 200 167,5 32,50 32,50 0,163 0,177
2 135 174,0 -39,00 39,00 0,289 0,252
3 195 166,2 28,80 28,80 0,148 0,159
4 197,5 172,0 25,54 25,54 0,129 0,138
5 310 177,1 132,93 132,93 0,429 0,546
6 175 203,7 -28,65 28,65 0,164 0,151
7 155 197,9 -42,92 42,92 0,277 0,243
8 130 189,3 -59,34 59,34 0,456 0,372
9 220 177,5 42,53 42,53 0,193 0,214
10 277,5 186,0 91,52 91,52 0,330 0,395
11 235 204,3 30,72 30,72 0,131 0,140
12 210,4

a=0.2 19,51 50,41 0,25 0,25

a=0.5 12,08 54,39 0,27 0,27

a=0.8 8,30 58,13 0,29

FSU



MovTeAo XTaBgpov Emunedou - SES

Napadelypa
/\/\ /N
2 / KN /o=
S T
TV ~7 —riaon

+FSU



MovTeAo XTaBgpov Emunedou - SES
Napadelypa

H peyahVTepn Tipn Tou a (0.8) e€opaAuvel moAL Aiyo Tn xpovooelpd
evw N pikpoTtepn (0.2) divel Tnv KaAUTepn e€opdluvon

Av a =1, ToTe n ekBeTIKN €Eopaluvon yiveTal Looduvaun Pe mn
Naive, evw av a = 0 TOTe n mpoBAeYn pag ival otadepn Kat (on pe

TNV apXLKn MPOoBAeywn.
o
wFSU




MovTeNo IMpapptkng Taong (Holt)

v XpelaleTalt TPOCOXN oTnv
e =Yy — F; apXLKomoinon Tou HOVTEAOU
Se =8;_ 1 +Ti—1 +ax*e;
Ty =Ty +b*e .
Fiim =S¢ + mTy

v' Qg apxlko emninedo ouvnBwc opideTal n
oTaBepa A ™G YPAUHLKNG
naALvdpopunong

v Qg apxlkn Tdon ouviBw¢ opileTal n
KAlon B TngG ypappilkng naAtvdpopnong

3FSU



MovTeNo IMpapptkng Taong (Holt)

H apxlkomoinon Tou erunedou Kal TG Tdong Ba

ey = Yt — Ft PTOPOoVOE va YiveEl EVAANAKTLKA:
S, =S, 1+ Ty +axe, »>ApX1k06 Enintedo
T, =T, +b=xe, . oMpwTn Mapartnpnon
Ft+m — St + mTt oMgoog Opog N MpwTwWV NMapaTnpnoswy
> Apxkn Taon
Ot OUVTEANEOTEG a Kal B ETUAEYOVTAL oAlapopa deVTEPNG KaL TPWTNG

£€TOL WOTE vad eAayLloToMoLELTAL TO : (Y
HEOCO TETPAYWVLIKO opdApa (MSE), S EIRlEAE
omou 0<a<1 kat 0<P<a oAlapopd v-0TNG Kal TPWTNG TapaTnpnong

dlalpePevng Pe v-1: (Xa-X1)/3 3‘? FS U



MovTeNo IMpapptkng Taong (Holt)

Ft+m:St+m'Tt

=t f S, =S4 +T_;+a- T,=Te,+B-e
t — Ot—1 t—1 T A~ G _ t— -1 t hy = 0.20, b, = 0,10
Time Data Forecast Error Level at End of ¢ Trend at End of ¢ Foyecast fort + 1
I X, Xi-i(1) € S;=8-1+ T + he T,= T + e, X(l)=S§, + T.'
0 So= X1) =540 +20= 56.0
I 540 560 -20 § = (40) Q0% 0.1(-2.0) = X(1)=556+18= 574
2 550 514 -24 S5, = S5 UL ;= 1.6 roi-z4) = i6 £()=59+16= 585
30570 585 15 S = 569 + 1.6 +02-1.5= 582 T, = 16 +01-1.5= L5 K1) =582+ 15= 597
4 600 597 03 S = $82 + 15 +02(03)= 98 T, = 15 +01( 03)= 15 X()=598+15= 13
5 660 (61.Y 47 Sy = 98 + 15 402 47 = 622 Ty = 15 +01( 470 = 20 X()=622+20= 642
6 60 642 =22 Sy = 622 + 20 +02-22)= 638 T = 20 +01(-22)= 18 X, () =638+ 18= 656
7 590 656 66 S = 638 + 18 +02-66= 643 T, = 18 +01(-66)= LI X, ()=643+11= 654
8 650 654 04 S = 643 + LI +02-04)= 653 Ty = L1 +0.1(=04)= L1 X () =653+ 1.1= 664
9 9.0 664 26 Sy = 653 + L1 +02 26)= 669 T, = L1 +0.1( 26)= 14  X,(1)=669+ 1.4 = 683
0 700 683 17 So= 669 + 14 402 1L7)= 686 To= 14 +0.1( 1.7)= 16 Xu(l) =686+ 16= 702
11 6.0 702 =72 S,= 686 + 1.6 +02-72)= 688 Ty= 1.6 +0.1(-7.2)= 09 X,(1) =688+ 09 = 69.7
= B = Tl2= ):

2 750 697 53 Sp= 688 + 0.9 +02( 53)= 70.8 09 +0.1( 5.3)= 14 Kp1) =708+ 1.4 = 72. FSI l
13 1.2



MovTEANo Mn pappikng Taong (Damped)

ee =Y — Fy , ,
Se =S, 1 +@T,_1+axe; »XpeladeTatl 1{eJeleJ0)'(y oTnVv
T, = @T,_, + b * ¢, apxLKomoinon Tou HovTEAOU
m
Frym =S¢ + Z Q' T, e >Q0c apXlko emninedo opileTal n
im1 otaBepd A  TNC  YPAUULKAG

NaALvopopunong.
> Q¢ apxlkn Taon opideTal n KAion
b TN YpappPLKAG TIaALvdpopunong.

+FSU



MovTEANo Mn pappikng Taong (Damped)

et - Yt - Ft
St = St—l o= (th—l + a * €t
Ty = @Ti—1 + b xeq
m
Foom =St + ) @'Ty
i=1

Ol oLUVTEAEOTEG a Kal B eMAEYOVTAL
£TOL WOTE vad EAa)LlOTOMOLELTAL TO
HECO TETPAYWVIKO opdApa (MSE),

omou 0<a<1 kat 0<B<a

>To povreAo Mn Mpappikng Tdong pmopet va
XpnolyormotnBbei oav Eva auTOPATOo HOVTEAO
MPOBAEYNG yla KABE pn eMoXLAKn XPovooeLpd,
avaloya pe Tov damping factor mou 8a
ETAEEOLE:

»>¢ ~ 0,0TaBepoL eTUNEDSOU

>¢ <1 pBivovoac Tdong

>@$ ~1,ypPapuLknG Taong

>0 >1 exBeTikic TdoNg Ji’ FS U



MovTeNo Mn 'pappikng Taong (Damped)

Time Data Forecast Error

Level at End of 1

Trend at End of ¢

Forecast for 1 + 1

(X X e Sy = 81 + T, + hie, T, = ¢T,- + hee, X(1) =S, + ¢T,

0 So = C2.0) Xo(1) = 54.0 + 0.8(2.0) = 55.6
1 540 556 ~-163S, = TO08Q@ODF0.2-1.6) = 553 T, = 0.8Q0DF 0.1(=1.6)= 14 X,(1)=553+08(14) = 564
2 550 564 -14 8 = 553 +03(1 4) +02-14)= 561 T, =08 (14) +0.1(-14) = 1.0 X, (1) =56.1 + 0.8(1.0) = 56.9
3570 569 01 8 = 561 +08(1.0) +02( 0.)= 569 T, =08 (1.0) +0.1( 0.)= 0.8 X,(1) = 56.9 + 0.8(0.8) = 57.5
4 600 575 258 = 569 +08(0.8) +02( 25 = 580 T, =08 (0.8 +0.1( 25 = 09 X (1) =580+ 0809 =G8D
5 660 (58, _7,5 73 5 = 580 +08 (09 +02 73)= 602 T, =08 (0.9 +0.1( 7.3)= 1.5 i’, (1) =60.2 + 0.8(1.5) = 614
6 620 614 06 S = 602 +08(1.5) +02( 06)= 615 T, =08 (L5) +0.1( 0.6 = 1.3 )26(11 =61.5+ 0.8(1.3) = 62.5
7 590 625 =358 = 61.5 +08(.3) +0.1(=3.5)= 618 T; =08 (1.3) +0.1(-3.5 = 0.7 l‘f-,,(l) =61.8 + 0.8(0.7) = 62.4
8 650 624 26 S = 61.8 +08(0.7) +02( 26)= 629 Ty =08 (0.7) +0.1( 26)= 08 Xy(l)= 62.9 + 0.8(0.8) = 63.5
9 690 635 55 5 = 629 +08 (0.8 +02( 55 = 646 Ty =08 (0.8) +0.I( 5.5 = 1.2 @;(IJ = 64.6 + 0.8(1.2) = 65.6
10 70.0 65.6 44 Sy= 646 +08(1.2) +02( 44)= 665 T=108 (1.2) +0.1( 44 = 14 "f"'“} =665+ 08(14) = 61.6
11 630 676 -46 5, = 665 +08 (1.4 +02(-46)= 667 T, =08 (1.4 +0.1(-46)= 0.7 X.I(I} = 66.7 + 0.8(0.7) = 67.3
12 750 67.3 17 8= 66.7 +08(0.7) +02( 7.7)= 688 T,=08(07) +01( 7.7)= 13 .;H} =688 + {}@ll 3) =698y

s 7 e #FSU



> OyKkpLlon MovTEAWY Fpauﬁﬁq & Mn Mpappikng Taong

80
78

76
74
72
70
68
66
64
62
60
58
56
54
52
50

IR

|

rrir i

Linear trend

Damped trend




Enoxlakn EEopaluvon

Av Ta OedopEva €XOuv EMOXLAKO TPOTUTIO, TOTE OTA Un EMOXLOKA HOVTEAA TPOOTIBETAL €vag EMOXLAKOG

napayovTag (index) yla kaBe nepiodo Tou £TOUG.

«  Agpaipeon MpooBeTiIKNG EMoxlakoTnTag

. actual data - index = deseasonalized data

«  Agpaipeon MNoA\amAaolaoTikng EnoxtakoTnrag

. actual data / index = deseasonalized data

> OL idleg eElowoelg pmopouv va aglomotnbouv yla TNV EMOXLKOTOINoN TWV MPOBAEPEWYV

~FSU



MovTENo ZTabepo Emunedou pe MoA/kn EnoxtakoTnTta

e.=Yy—F
£t ¢ ApXlKoroinon povreAou
a-e 1. YIOAOYLOPOG apXLKWV EMOXLAKWY CUVTEAECTWV.
t
St =S¢ + I, * Xpnon povrEAou anocvveeong.
“p .
2. Yniohoylopog S kat T,
Y- € 3. YITOAOYLOPOG TWV NMAPAPETPWY EEOPANUVONG.
I, = It—p + , , , ,
St - Xpnon ypaputkng pebodou avainrnong
BEATIOTWY MAPAPETPWY €EopdAuvong 1 TNG
Foom = S; - It—p+m peBoOdov grid search

3FSU



MovTENo ZTabepo Emunedou pe MoA/kn EnoxtakoTnTta

h’l - 0.1, h3 = 0.01

Time Data Forecast Error  Deseasonalized Level at End of 1 Seasonal Index at End of ¢ Forecast for r +1

t X, Xl & S5 =58+ heil., I=1.,+hels, XA =S4l p01)
-3
=2
=] |'_| —
0 S = h = I Xy (1) = 743006120)) = 455
i 530 455 75 8§ =C43J7 0.0 1.50@6120 = 755 1, =.6122) + 0.01( T.5N75.5 = 0.6132 X, (1) =755 1.0086 )= 76.2
2 85.0 76.2 88 S = 755 +0.( 88/ 1.0086 = 764 [ = 10086 +0.01( 8.8)/76.4 = 1.0008 X.(1)=76.4( 1.3303 )= 101.6
3 920 101.6 =96 S = 764 +0.1( =9.6)/ 13303 = 757 Iy = 1.3303 +0.001( —9.6)/75.7 = 1.3290 X, (1) = 75.7( 1.0489 ) = 79.4
4 780 794 -14 S= 757 +0.0( -1.4)/ 1.0489 = 755 [, = 1.0489 +0.01 -1.4)/75.5 = 1.0487 X, (1) = 75.5( 0.6132 ) = @)
5 “o 463 =23 S = 755 +0.(-23)/ 06132 = 752 Uy = 06132 +00l( -2.3)752=0.6129 X = 5201009 )= 759
6 750 758 -09 S, = 752 +0.1( -09)/ 1.0098 = 75.1 [ = 10098 + 0.01( —0.9/75.1 = 1.0096 X, (1) = 75.1( 1.3290 ) = 99.8
7 1020 99.8 22 0§ = 7150 +0.0 2.2/ 1329 = 752 L = 13290 +001 22/75.2=1.3293 Xo(1)=752( 1.0487 ) = 789
8 600 789 ~189 S5 = 75.2 +0.1(=189)/ 1.0487 = 73.4 [, = 10487 + 0.01(—18.9)/73.4 = 1.0461 Xy (1) =T73.4( 0.6129 )= 450
9 550 450 100 Sy = 734 + 0.0 100/ 06129 = 750 [y = 0.6129 +0.01( 10.00/75.1 = 0.6142 Xy (1) = 75.1( 1.0096 ) = 75.8
10 880 758 122 Sp= 750+ 0.0 122/ 1L006 = 763 [y = LOO96 + 000 1220763 = 10112 X,dl) =763 1.3293 )= 101.4
1 108.0 101.4 66 Sy= 763 +0.1( 6.6/ 1.3293 = 768 [, = 13293 +0.01( 6.6)/76.8 = 1.3302  Xy(1) = 7680 1.0461 ) = 803
12 90 803 =213 Sp= 768 + 0.0(=213) 1.0461 = 747 [ = LO461 +0.01(=21.3)74.7 = 10433 Xio(l) = 7470 D,ﬁl4?‘= 459
13 459

~FSU



Exppaon Tng ekBeTIKNG eEopaluvong HEOW
state — space pOVTEAWV

KdaBe povTelo meplypdpel TO TPOTIO PE TOV OTIOLO OL LOTOPLKEG TAPATNPNOELS TNG
XPOVOoELPAG AAANAOETUOPOVY TIPOKELUEVOL VA HETABOVUE GTNV EMOUEVN XPOVLIKA
naparnpnon

Ot e€lowoelg peTABAONG avalloLV T XPOVOOELPA OTLG OLVIOTWOEG EMLMEDOUL, TAONG Kal
EMOXLAKOTNTAG

[a kaBe peBodo umdpyxouv dVo HOVTENQ, avaloya Pe TO GPAAHA LUTTOAOYLOHOU:

o [pooBeTIKA povTENQ

o [MoAAamA\aclaoTikd JovTENa

ETS (Error, Trend, Seasonal)

Error: {A,M}
Trend:{N, A, A, M, M}

Seasonal:{N, A, M} L4
> UVENMWG, OLUVOALKA vrtdpyouv 30 state space models q‘i’ FS U



Ta&lvopnon Twv pSG()GQlEKGSTlKI"]Q E€opaluvong

simple exponential

N,N =
(N.N) smoothing
(A,N) =  Holts linear method
(M,N) =  Exponential trend method
_ additive damped trend
(AaN) " method
_ multiplicative damped
(MaN) - = trend method
additive Holt-Winters
(AA) " method
_ multiplicative Holt-Winters
(AM) " method
Holt-Winters damped
(AsM) = °

method

Trend
Component
N (None)

A (Additive)

A4 (Additive
damped)

M
(Multiplicative)

Mg (Multiplicativ
e damped)

Seasonal Component

N
(None)

(N,N)
(AN)

(AdIN)

(M,N)

(MdIN)

A
(Additive)

(N,A)
(AA)

(AdIA)

(M,A)

(MdIA)

M
(Multiplicative)

(N,M)
(A,M)

(AdIM)

(M, M)



Exponential Smoothing Using R

X a numeric vector or time series

h Number of periods for forecasting.
ses (x, h=10, level=c(80,95), damped If TRUE, use a damped trend.
alpha=NULL, ..) — — —

seasonal Type of seasonality in hw model. "additive” or "multiplicative”
holt(x, h=10, damped=FALSE, level Confidence level for prediction intervals.
level=c (80,95), initial Method used for selecting initial state values. If optimal, the initial values are optimized along
exponential=FALSE, with the smoothing parameters using ets. If simple, the initial values are set to values obtained

_ _ using simple calculations on the first few observations. See Hyndman & Athanasopoulos

alpha=NULL, beta=NULL, ..) (2012) for details.

exponential  If TRUE, an exponential trend is fitted. Otherwise, the trend is (locally) linear.

alpha Value of smoothing parameter for the level. If NULL, it will be estimated.

beta Value of smoothing parameter for the trend. If NULL, it will be estimated.

gamma Value of smoothing parameter for the seasonal component. If NULL, it will be estimated.

~FSU


http://127.0.0.1:10120/help/library/forecast/help/ets

Exponential Smoothing Using R

An object of class "forecast” is a list containing the following elements:

model A list containing information about the fitted model

method The name of the forecasting method as a character string

mean Point forecasts as a time series

lower Lower limits for prediction intervals

upper Upper limits for prediction intervals

level The confidence values associated with the prediction intervals

X The original time series (either object itself or the time series used to create the model
stored as object).

residuals Residuals from the fitted model. That is x minus fitted values.

fitted Fitted values (one-step forecasts)

~FSU



Exponential Smoothing Using R

library (forecast)

library (fpp)

#Create train and test data sets
series <- window(oil, start=199¢6,
insample <- window (oil, start=199¢,
outsample <- window(oil, start=2008,

end=2010)
end=2007)
end=2010)

#Fit SES with different smoothing parameters r%
ses 1 <- ses(insample, alpha = 0.2, h=3) ?
ses 2 <- ses(insample, alpha = 0.5, h=3)
ses 3 <- ses(insample, alpha = 0.8, h=3)

plot (series)

lines (ses 1Sfitted, col="red")
lines (ses 2Sfitted, col="blue")
lines (ses 3$fitted, col="green")

#Plot in-sample forecasts

col="red")
col="blue")
col="green")

lines (ses 1Smean, #Plot out-of-sample forecasts
lines (ses 2Smean,

lines (ses 3Smean,

legend ("topleft",
lty=1)

legend=c("0.2","0.5","0.8"),

440 480 480 500 520

420

T
1996

col=c ("red","blue", "green"),

T T T T T T
1998 2000 2002 2004 2006 2008 2010

Time
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Exponential Smoothing Using R

#Compute in-sample RMSE

rmse 1 <- sgrt(mean((ses 1S$fitted-insample)”"2))
rmse 2 <- sgrt(mean((ses 2Sfitted-insample)"2))
rmse 3 <- sgrt(mean((ses 3$fitted-insample)"2))

c(rmse 1, rmse 2, rmse 3)
31.77330 26.75209 25.20049

optimal model <- ses(insample, h=3)
accuracy (optimal model)

ME RMSE MAE MPE MAPE MASE ACF1
Training set 4.578965)25.1220720.05824 0.8092458 4.25209 0.924515 -0.0388482

optimal model$modelS$par

alpha 1
0.8919561447. 483644 #Optimal a and So values
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Exponential Smoothing Using R

#Fit various exponential smoothing models

m ses <- ses(insample, h=3)

m holt <- holt (insample, h=3)

m damped <- holt (insample, damped=TRUE, h=3)
m _exp <- holt (insample, damped=TRUE,
exponential = TRUE, h=3)

plot (series)

lines (m sesSfitted, col="red")
lines (m holt$fitted, col="blue")
lines (m damped$fitted, col="green")
lines (m exp$fitted, col="purple")

lines
lines
lines
lines

m sesSmean, col="red")

m holt$mean, col="blue")

m_ damped$mean, col="green")
m expSmean, col="purple")

= = = =

legend ("topleft",

legend=c ("SES", "Holt", "Damped", "Exponential")
, col=c("red","blue","green", "purple"),
lty=1)

series

440 480 480 500 520
[T

420

SES

Holt
Damped
Exponentia

T T T T T T T \
1996 1998 2000 2002 2004 2006 2008 2010

Time

~FSU



Exponential Smoothing Using R

#Compute in-sample RMSE

rmse ses <- sqgrt (mean((m sesS$fitted-insample)”"2))

rmse _holt <- sqrt(mean((m_holt$fitted—insample)A2))
rmse damped <- sqgrt (mean((m damped$fitted-insample)"2))
rmse exp <- sqrt(mean((m_expsfitted—insample)A2))
c(rmse ses, rmse holt, rmse damped, rmse exp)

25.12207 22.71055 25.12984 22.82899

optimal model <- ets(insample)
optimal model

ETS (A, N, N)
Smoothing parameters: #The optimal model according to the
alpha = 0.8921 ETS algorithm is SES

Initial states:

1 = 447.4765 Ji? FSU
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